
Narodowy Fundusz Zdrowia NfZ Pomorski Oddzial Wojew6dzki w Gdansku 

znak: WO-ZRP/ 316 - D Gdansk, dnia 27 marca 2013 r. 

Igor Foltyn 

ul. Achillesa 411 

80-299 Gdansk 

DECYZJA nr 39/2013 

z dnia 27 marea 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

Dzialaj,!c na podstawie art. 154 ust. 3 w zw. z art. 107 ust. 5 pkt 8 oraz art. 146 ust. 1 pkt 3 ustawy 
z dnia 27 sierpnia 2004 r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej fmansowanych ze srodk6w 
publicznych (t. j . Dz. U. 2008 Nr 164, poz. 1027 ze zm.- zwanej dalej "ustaw'!" po rozpatrzeniu 
odwo!ania z!oionego przez: 

Igora Foltyn, ul. Achillesa 411 w Gdansku 

od rozstrzygniycia postypowania nr 11-13-000104/STMl07/l/07.0000.21S.02l1 (2261 -Gdansk) 

w rodzaju: leezenie stomatologiezne, 

w zakresie: swiadczenia og61nostomatologiczne 


Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

I . Oddala odwolanie 
2. Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Pomorski Oddl.ia t Wojcw6d'l.kJ. ul. ,\hr)'na rk i l'o lsk i~j 148, 80-865 Gdahsk 
tel .: 058 751 2.5 18, fax QC;R 75 1 2'i 16, c-m ad: ... ckrcranal@nfz-gdansk.pl 
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Uzasadnienie 

W dniu 9 stycznia 2013 roku, Dyrektor Pomorskiego Oddziaru Wojewodzkiego NFl 

oglosil konkurs ofert poprzedzaj,!cy zawarcie umow 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej w 

rodzaju: leczenie stomatologicme w zakresie: swiadczenia ogolnostomatologicme ogloszonego 

na teren obejmuj,!cy obszar 2261 -Gdansk 

Wartosc postc;powania: 12420000,00 zl na okres rozliczeniowy od dnia 1.04.2013 r. do 

dnia 31.12.2013 r. 

W ogloszeniu 0 postc;powaniu konkursowym zawarta zostala inforrnacja, ze oferty 

w przedmiotowym postc;powaniu nalety zlotyc do dnia 23.01.2013 r., otwarcie ofert nasl'lPi 

w siedzibie NFl POW w dniu 28.01.2013 r. 

W ogloszeniu 0 postc;powaniu konkursowym zastrzezono m. in. mozliwosc zmiany daty 

skladania ofert, otwarcia ofert oraz mozliwosc wyborn kilku ofert w celu wykonania calosci 

zadania a tilie opisano szczegolowo akty prawne zawieraj,!ce wymagania dla oferentow 

chqcych przys!,!pic do postc;powania konkursowego. 

W zwi'!Zku z awari,! systemu informatycznego oraz niemozliwosci,! korzystania z Portalu 

swiadczeniodawcy, POW NFl zmienil datc; skladania ofert na dzien 24.01.2013 r. i otwarcia ofert 

na dzien 29.01.2013 r. 

Na prawidlowo ogloszone postc;powanie zostalo zlozonych w wyznaczonym terminie 59 

ofert. Ofertc; w niniejszym postc;powaniu zlotyl m. in. odworuj,!cy siC;. W trakcie czc;sci jawnej 

postc;powania komisja konkursowa odrzucila w calosci 2 oferty ze wzglC;du na niespelnienie 

wymaganych warunkow okreSlonych w przepisach. 

Komisja przeprowadzila rowniez postc;powanie kontrolne u 33 oferentow, w tym 

u odworuj'lCtgo siC;. W wyniku kontroli stwierdzono zgodnosc stanu faktycmego ze zlozon'! 

oferl'!. 

Ofertc; Odworuj,!cego siC; sprawdzono pod wzglc;dem spelnienia warunkow formalno­

prawnych. Komisja konkursowa wezwala Odworuj,!cego siC; do uzupelnienia brakow formal no­

prawnych oferty, ktore zostaly uzupe/nione w wymaczonym terminie. 

Do czc;sci niejawnej postc;powania dopuszczonych zostalo 57 oferentow. 

Wszyscy oferenci bio~cy udzial w tej czc;sci postc;powania, spe/niali wymagania, 0 

ktorych mowa w Rozporz,!dzeniu Ministra ldrowia z dnia 30 sierpnia 2009 roku w sprawie 

swiadczen gwarantowanych z zakresu leczenia stomatologicznego ze zm. oraz l&Z'!dzenia Nr 

55/20101DSOl Prezesa Narodowego Funduszu ldrowia z dnia 14 wrzesnia 2010 roku w sprawie 

okreslenia warunkow zawierania i realizacji umow w rodzaju leczenie stomatologicme (ze zm.). 
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Rozstrzygru~cie konkursu odbylo Sl~ na podstawie rankingu kOl1.cowego, bez 

przeprowadzerua negocjacji z poszczeg61nyrni oferentarni. Rozstrzygruycie postypowania 

naSlljpilo w dniu 18 marca 2013 roku. W wyruku przeprowadzonego postypowarua konkursowego 

do udzielarua swiadczen wybrano 39 miejsc udzielarua swiadczen oferent6w, kt6rzy otrzymali 

najwyzsz,! ilose punkt6w. 

Drua 20 marca 2013 roku wp/ynoylo do Dyrektora POW NFl odwolanie Pana Igora 

Foltyn , dotycz'!ce ruruejszego postoypowania. 

W pismie ruruejszym Odworuj,!cy sioy wskazal, i.e powodem zloienia odwolarue jest choye 

uzyskarua uzasadruerua 0 rue przyznaruu kontraktu oraz uzyskarue infonnacji 0 kryteriach jakie 

zadecydowaly 0 rue przyjlyciu Jego oferty. Nadto podru6sl, i.e jezeli kryterium decyduj,!cyrn 

o odrzuceruu byla cena za 1 punkt, to po przeanalizowaniu rachunku ekonomicznego jest w starue 

zaproponowae 89 groszy za I punkt. 

W druu 25 marca 20 13r. Odwoluj,!cy siy zlotyl kolejne pismo okrdlone jako odwolarue. 

W tresci odwolarua zarzucono, ie pomimo spelnierua przez ruego wszystkich warunk6w 

okreslonych w przedmiotowyrn postoypowaruu, a przede wszystkim prowadzerua uslug w nowo 

wyremontowanym budynku, wyposaZerua gabinetu w wysokiej jakosci sprzoyt dentystyczny oraz 

udzielanie swiadczen przez personel medyczny posiadaj,!cy wszelkie wyrnagane prawem 

kwaliflkacje, jego oferta rue zostala wybrana. larzucono r6wruei naruszenie art 134 ust. 1 ustawy 

o swiadczeniach opieki zdrowotnej flnansowanych ze srodk6w publicznych poprzez 

uruemoili wierue Odwoluj'!cemu sioy zapoznarua SIOY z materialami i dokurnentarni 

zgromadzonymi w przedmiotowyrn postoypowaruu w trybie art 10 k.pa. ldaruem Odwoluj,!cego 

SIOY wyznaczerue mu tenninu na dzieii 25.03 .2013r na godz.12.00 uruemoiliwilo mu 

merytoryczne odruesienie sioy do zebranych w POW NFl dokurnent6w i material6w. 

Po szczegrnowyrn zapoznaruu siy z przebiegiem postypowania konkursowego oraz tresci,! 

zarzut6w podniesionych w odwolaruu, Dyrektor POW NFl stwierdza, ze: 

Odwolanie niniejsze nie zasluguje na uwzgl~dnienie. 

W pierwotrue zloionyrn odwolaniu nie zawarto zarzut6w, kt6re dotyczylyby konkretnych 

czynnosci podjytych lub zaniechanych przez Fundusz w toku postoypowarua, albo naruszenia 

obowi<jZuj,!cych w tym zakresie przepis6w prawa. Natomiast w odniesieruu do zarzutu naruszerua 

art 134 us!. I ustawy, wskazae nalety, ze zgodrue z art. 154 ustawy Odwolujacemu przysluguje 7­

dniowy termin na zloienie odwolania i termin ten biegrue niezaleinie od tego, czy Odwoluj,!cy 

sioy skorzystal z uprawnierua do przegl,!dania dokurnent6w i material6w z postypowarua, czy tez 
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nie. Publikacja rozstrzygniycia nastljpila w dniu 18 marca 2013r , kt6ry to dzien przypadal w 

poniedzialek. Tyrn samyrn, ilosc dni, w kt6rych mozliwe bylo udostypnienie dokument6w 

ograniczyla siy do 5 dni. Bior'lc pod uwagy liczby oferentow, ktorzy podobnie jak Odwoluj'lcy siy 

mieli prawo do obejrzenia dokument6w - niezbydnym stalo siy ustalenie harmonogramu, 

w godzinach pracy POW NFl, w ramach kt6rego uprawnione osoby byly oddelegowane do 

udostypniania dokumentacji oferentom. PoniewaZ kaZdemu oferentowi, na rownych zasadach 

umozliwiono skorzystanie z ww. prawa, w ocenie POW NFl nie doszlo do naruszenia art 134 

ust.1 ustawy. Tyrn bardziej , ze wbrew zarzutom Odwoluj'lcego siy ilosc i rodzaj przegl'ldanych 

dokumentow nie byly aZ tak obszerne. Odwoluj¥emu siy udostypniono bowiem jego wlasn'l 

oferty, ranking koncowy oraz protok61 z posiedzenia komisji-podsumowanie postypowania. 

Nadto, wbrew zarzutom Odwoluj'lcego siy termin zlozenia odwolania nie uplywal 0 godz. 16-tej 

25.03.2013r, ale z uplywem tego dnia. Dodatkowo naleZy wskazac, ze Odwoluj'lcy siy nie 

skorzystal z mozliwosci uzgodnienia z POW NFl innego terminu niz termin zaproponowany. 

Tyrn samyrn naleZy uznae, ze w przedmiotowyrn postypowaniu nie doszlo do naruszenia art 134 

ust.! ustawy, a w konsekwencji interes prawny Odwoluj'lcego siy nie doznal uszczerbku. 

Oferta przyjyta zostala do postypowania konkursowego a jej ocena zostala dokonana wedlug 

jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawc6w kryteriow oceny okreslonych w obowi¥uj'lcych 

przepisach prawa. 

Komisja konkursowa wybrala oferty najkorzystniejsz'l, zgodnie z tresci'l art. 142 ust. 5 pkt 

1 ustawy. 

Ranking koncowy w postypowaniu konkursowyrn tworzony jest na podstawie sumy 

punkt6w za kryteria niecenowe i cenowe zgodnie ze znanyrni przed konkursem kryteriami oceny 

okreslonyrni w ZarZ'ldzeniu ill 551201OfDSOl Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 14 

wrzesnia 2010 roku w sprawie okreslenia warunkow zawierania i realizacji um6w w rodzaju 

leczenie stomatologiczne (ze zm.) oraz w larz'ldzeniu ill 5412011fDSOl Prezesa Narodowego 

Funduszu ldrowia z dnia 30.09.2011 roku w sprawie okreSlenia kryteri6w oceny ofert (ze zm.). 

Komisja dokonala wyboru oferentow, kt6rzy uzyskali pierwsze 39 miejsc w rankingu 

koncowyrn. 

W wyniku rozstrzygmycia oferta odwoluj'lcego siy nie zostala wybrana z powodu rnnleJszeJ 

liczby punkt6w w ocenie w porownaniu do wybranych ofert. 

Oferent otrzymal za kryteria cenowe 15,00 punkt6w, za kryteria niecenowe 48,333 punkty, 

Iqcznie 63,333 punkt6w. Oferta, ktora zostala wybrana jako ostatnia do realizacji swiadczen 
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-- --

zdrowotnych od 01.04.2013 do 31.12.2015 uzyskala za kryteria cenowe 11,00 punkt6w, za 

kryteria niecenowe 54,500 punkty, l'lcznie 65,500 punkt6w. 

Karta oceny oferty Pana Igora Foltyn w zestawieniu wygl'ldala nastl(puj'lCo: 

r r 

[ Liczba 
lIczba 

uzyskanych 
liczb a uzyskanych punkt6w -

Nazwa ma. lictba uzyskanyc punkt6w - ostatni oferent 
kates 0 r punkt6w do h punkt6w oferent 0 max nad lini" 

Ii Nazwa srupy pytan uzys kanla 180r Foltyn Ilczble punkt6w odch:cla 
- - -

PERSONEl (speejalizacja , per sonet 
.iii kosc pomocniczy) 40,000 13,333 40,000 24,000 

- -
WYNIKt KONTROll PROWADZONVCH 

Jako~c PRZ EZ NFZ 0,000 j 0 ,000 0,000 0,000 

SPRZ~T IAPARATURA MEDYCZNA 
JakoH (endometr ijlub rtg) 15,000 15,00015 , 000 15 , 000 

3,000ZE WNPRZ NA OCENA JAKOSCI 3 . 000Ja ko H. 0 , 000 1 3 .000 -
DOST~P DlA 050. 
NIEPElNOSPRAWNYCH RUCHOWO 

Dost~pn (podjazd/winda tub lokalizacja na 
5,000 5 ,000 5,000 5,000oS< parterze/pomieszczenie sanilarne) 

-- - f-
HARMONOG RAM PRACV KOMDRKI 

Dost~pn !ORGANIZACYJNEJ (saboty Iflub 
o~c dodatkowa praca do godz. 18 .00) 15,000 IS ,000 15 ,000 7,500 

Cena CENA 20 ,000 15 ,000 11 ,000 11,000 

Ciilg!OSC WARUNKI WYMAGANE 0 . 000 0 ,0000 , 0000 ,00 0t 
I 

98,000 61 , 113 89,000 65,500 

Swiadczenia w tym zakresie zostaly zabezpieczone. 

Podkrdlenia wymaga fakt, ze Komisja konkursowa w OparCIU 0 tresc art. 142 us!. 5 

ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych podjl(la 

decyzjl( 0 dokonaniu wyborn swiadczeniodawc6w bez przeprowadzania negocjacji tj. poprzez 

proste przyjycie oferty. Negocjacje nie stanowi'l bowiern obligatoryjnego elernentu postl(powania 

konkursowego. 

Ponadto podkreslic nalety, it miejsca udzielenia swiadczen wskazane w ofertach, kt6re 

zostaly wybrane w tym postypowaniu znajduj'l siy na terenie obszaru zabezpieczenia i pacjenci 

byd'l rnieli dostyp do swiadczen udzielanych w ramach publicznych srodk6w finansowych. 

Podkreslenia wymaga fakt, ze po rozstrzygnil(ciu postl(powania nie rna rnozliwosci prowadzenia 

jakichkolwiek negocjacji z oferentarni. 

Rozstrzygnil(cie konkursu odbylo sil( na podstawie rankingu koncowego poprzez wybranie 

bez przeprowadzenia negocjacji najkorzystniejszej oferty z posr6d ofert spelniaj'lcych 

wymagania, 0 kt6rych rnowa w ogloszonym postypowaniu. 

5 



Wobec braku podstaw do uwzglt,dnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy z 

dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych - nale:i:a!o je oddalic. 

Oecyzji na podstawie art. 108 § 1 kodeksu post'rpowania administracyjnego ze wzgl'rdu na 

och.ron~ zdrowia lub Zycia ludzkiego nadano rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Pouczenie 

W oparciu 0 art. 154 ust. 4 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 
publicznych (t. j. Oz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) od niniejszej decyzji przystuguje 
odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Gr6jecka 186. 
Odwolanie wnosi si'r za posrednictwem Oyrektora Poruorskiego oddziatu Wojew6dzkiego NFZ 
w tenninie 7 dni od dnia otrzymania decyzj i. 

o R 

Bar/Jara /<.awl iska 
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